

# 我市摘取省文华奖八个奖项

## 话剧《索玛花盛开的地方》荣获“文华大奖”

晚报讯 24日,第五届江苏省文华奖颁奖晚会在江苏大剧院举行,我市共摘获八个奖项,创造了历史最好成绩。由南通艺术剧院创作,反映江苏“时代楷模”——海安市宁蒗支教教师群体故事的话剧《索玛花盛开的地方》获舞台艺术类集体奖的最高奖——文华大奖。歌曲《你是民族英豪》、魔术《梅花三弄》、杂技《逐梦空天——男女集体爬杆》获优秀节目奖,满贺、何婷婷、陈阳洋获表演奖。我市还获得优秀组织奖。

江苏省文华奖是江苏省人民政府批准设立的省级专业艺术领域政府最高奖项。省文华奖设有文华大奖和文华奖两类,文华大奖是舞台艺术类集体奖的最高奖,文华奖包括文华优秀剧目奖等单项奖。今年,市文化广电和旅游局抓住庆祝建党百年的契机,目标早明确、题材早规划、节目早落实,全力以赴

冲刺省文华奖,展示出我市艺术创作的新成果、高水平,在各奖项评选中喜获丰收。

从9月25日到10月11日,作为江苏省文华奖的重要组成部分,第五届江苏省文华奖优秀舞台艺术作品展演分别在南通、常州、盐城三市举行。展演的开幕仪式及首场演出在南通更俗剧院举行,共有9台大型剧目、2台小型节目组合场在南通大剧院、更俗剧院、海安大剧院、如皋大剧院展演,线下观看人数超万人,在推广艺术精品的同时注重文化惠民。为满足市民的需求,展演活动还通过南通发布客户端进行了线上直播,观看互动人数达120余万人次,在南通引起巨大反响,市民纷纷为这些文艺精品点赞。线上线下相结合的方式给观众带来一场艺术盛宴,省文旅厅对我市的各项组织工作给予高度肯定。

记者张坚 杨镇潇

## 南通中山骨科医院为聋哑患者进行爱心募捐

晚报讯 真情延续生命,爱心点燃希望。22日上午,南通中山骨科医院的全体职工为一名聋哑患者刘某举行了一场爱心募捐行动,为这位患者解了燃眉之急。

据了解,78岁孤寡老人刘某,因年初发生意外,摔伤后左侧髋部疼痛不止,由于经济情况困难,患者在家卧床休息近半年,半年后病情加重,左髋疼痛剧烈难忍。9月20日当天,患者被家属送来该院就诊,经检查诊断为左侧髋臼陈旧性骨折伴股骨头中心性脱位、左侧髋关节创伤性关节炎,收住该院创伤外科。

因患者刘某急需行左侧人工全髋关节置换术,但经济情况十分拮据,南通中山骨科医院考虑

到患者为残疾人,经研究决定减免患者手术费用4万余元,并组织该院全体职工为患者刘某进行爱心募捐,共收到捐款8370元。

此次募捐活动是南通中山骨科医院自五月份加入郭明义爱心团队后首次组织的公益募捐活动,得到了全体职工的积极响应。大家纷纷伸出援手,用自己的绵薄之力给予患者温暖和安慰。

郭明义爱心团队南通中山骨科医院分队、医院党支部负责人表示,他们将以此为契机,发挥党员的先锋模范带头作用,调动全院员工积极性,跟着郭明义学雷锋,将雷锋精神贯穿医务工作的始终,立足本职、创先争优,面向社会、奉献爱心。

记者李波



近日,看到“南通大学附属医院”公众号为通医附院建院110周年庆征文的帖子,作为定居苏州的南通人,顿感自豪,不由地回想起和“附院”一些点滴往事。

42年前10月的一天凌晨,我在南通大学附属医院产房里“呱呱坠地”,从而开始了与通医附院的缘分。

1995年初夏,我第一次近距离接触通医附院的专家,他是顾晓松教授,当年他刚从海

外留学归来,给我们做讲座,同学们都崇拜至极。时光荏苒,而今顾教授已经是院士了。

2005年,定居苏州的我,因在窗口工作,说话较多,声音出现嘶哑症状,在家人的建议下赶回南通,经附院诊断为双声带息肉,而且在交界部位。五官科的张振新主任手到病除,术后声音清脆,至今未曾复发。

前几年,家中老人移居苏州。母亲腰椎间盘突出很严

## “谁不说咱家乡好”

### ——我的通医附院情结

重,病痛发作时寸步难行,苏州专家建议做开放式手术。思来想去,家人们还是决定回南通听听附院专家意见。附院脊柱外科张峰主任,作风严谨,提出“不见病人不看病”。经过当面问诊、检查,张主任表示不需要手术,腰椎手术肯定有风险,看到我母亲走路状态,还是保守治疗为好,即使手术也是微创方式。听到张主任负责任的建议,家人反而坚定了请张主任手术根治的

决心。张主任谨慎提出,术前要做一次检查,不能光看片子确定手术部位。该项检查后48小时内,病人病患部位会暂时康复,过后仍然病态。第三天手术前两小时查房时,母亲说腰部异常轻松,自检查以来一直很好,张主任立马决定取消手术,办理出院。家人不解,万一复发呢?张主任充满信心地说,手术能不做就不做,术前检查也有一定治疗作用,现在没有临床症状了,就

回家休养,再复发再来看病。张主任一席话语,一扫家人的忧虑,欢天喜地出院了。一晃6年过去了,母亲再也没有复发过,老人常念叨,这是“救命之恩”。

虽然我将一直定居苏州,成了“新苏州人”,可“谁不说咱家乡好”,南通大学附属医院,南通人心中最好的医院,那里有南通最好的医生,相信我,没错的。

黄杨

## 乌苏里江流域看大美湿地



乌苏里江国家湿地公园。记者许从军

中俄界江乌苏里江从南向北缓缓流淌,在18.7万平方公里的全流域范围内,分布着众多的湿地公园和保护区,而且湿地类型丰富多样。其中兴凯湖、珍宝岛、东方红、七星河等国家级湿地自然保护区被列入《国际重要湿地名录》,成为世界湿地生物多样性的关键地区之一,在国际上享有崇高地位。乌苏里江也可以说是一条名副其实的“湿地之江”。

10月初,“党报见证共成长·天楹带你看界江”融媒体采风记者顺江而下,先后走进了兴凯湖、珍宝岛、东方红、饶河和三江等国家湿地公园,这些湿地公园属于典型的内陆高寒淡水湿地区,占地面积广,四季分明,有河流、沼泽湿地、草甸、灌丛、森林等景观,也为大量的候鸟和水禽提供了重要栖息地。

位于乌苏里江江畔的饶河乌苏里江国家湿地公园,总面积为1704.1公顷。乌苏里江国家湿地公园区域内生态系统主要由岛状林、湖泊、沼泽和草甸等组成,是众多湿地植物的生长地和多种水禽的繁衍地。湿地公园由水上木质栈道和森林石板步道两部分组成。游客可沿湿地徒步游览,观赏潺潺流水和岸边的水生植物,近距离亲近自然、亲近水。湿地层次分明、风光无限,被游客称为盆景般的湿地、最美湿地之一。如今,乌苏里

江国家湿地公园风光带凭借其独特的自然禀赋和大江风貌已成为展示当地的一张城市名片。

据悉,近年来,在全国各地,大量重点生态工程实施,包括植树造林、退耕还林(草/湿)、天然林保护、防沙治沙、石漠化治理、野生动物保护和自然保护区、防护林、恢复湿地和海岸等。森林覆盖率从10%提升到24%,自然保护地覆盖率从3%上升到18%,湿地受保护面积比例从5%提升到50%。在日前举行的昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)上,中国同140多个缔约方及30多个国际机构和组织通过线上线下结合的方式,商讨生物多样性保护的务实行动,探索全球生物多样性治理的新战略。多家外媒与多国人士表示,中国生态治理成就令世界瞩目,中国保护生物多样性的努力令人振奋。未来,中国保护生物多样性的新举措,还将继续引领全球生态治理实践。本报记者许从军

